

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.713

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MUELLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

MIÉRCOLES 25 DE OCTUBRE DE 1922

COMENTARIOS

La brigada sanitaria

En una asamblea de alcaldes, celebrada hace algún tiempo en Badajoz, acordóse, en medio del mayor entusiasmo, que los Ayuntamientos de la provincia aportaran el 2 por 100 del capítulo de Ingresos de los presupuestos respectivos para la creación y funcionamiento de la brigada sanitaria provincial.

Comprendieron todos los reunidos en aquella asamblea las ventajas de la acción colectiva para una obra sanitaria de generales beneficios y no limitaron al adoptar tan importante acuerdo. Los alcaldes dieron en aquella ocasión una muestra de elevado espíritu, disponiéndose a colaborar en una empresa que, a la larga o a la corta, ha de ser de resultado positivo para toda la provincia.

Ya han tocado directamente los beneficios algunos pueblos. No hace mucho dábamos cuenta en estas columnas de la bienhechora intervención de la brigada sanitaria con motivo de una epidemia de tifus declarada en el pueblo de Nogales. Empleó la brigada clientes y cientos de vacunas antitíficas y la epidemia fué atajada en el comienzo de su propagación. El pueblo, que tuvo la desgracia de que sus aguas se contaminaran del bacilo de Eberth, tuvo por otro lado la suerte de que la brigada estuviera ya en condiciones de poder acudir en su auxilio y prestarse con tan extraordinaria eficacia a que ha servido para salvar la vida a muchos vecinos y para evitar también un desequilibrio que, en otro caso, necesariamente hubiera sobrevenido en la situación económica del Ayuntamiento, toda vez que éste por sí, de haber tenido que satisfacer los enormes gastos de vacunación de todo el vecindario, se hubiera visto comprometido o quizá imposibilitado en absoluto de atender a todo el pueblo, dada la situación precaria por que atraviesan la mayoría de los Municipios españoles a causa de las grandes cargas que pesan sobre ellos.

Desempeña, pues, la brigada, no sólo una elevada función de sanidad, sino también una importante función de economía social.

Trata ahora la brigada de adquirir una máquina potabilizadora que ha de servir para transformar en agua buena para el consumo, el agua que no está en buenas condiciones. Y trata, asimismo, de adquirir todo el material necesario para poder atender debidamente todos los servicios que le competen, con arreglo al reglamento por que dicho organismo se rige.

Pero para ello es necesario que los Ayuntamientos que se mostraron decididos a contribuir con cantidades y no les han ingresado aún, lo hagan urgentemente para no perjudicar a esta obra que es de todos y a todos beneficiosa.

Sería doloroso que la brigada no pudiera atender a un pueblo en el caso de una epidemia, porque su Ayuntamiento o los Ayuntamientos de otros pueblos no hubieran pagado sus cantidades, y por lo tanto, no se hubiera podido adquirir material ni medicinas.

Piensen todos los alcaldes en la responsabilidad moral que contraen, dejando de satisfacer ese insignificante 2 por 100 de los ingresos, si desgraciadamente llegara a registrarse un caso como el que apuntado queda.

Debe cundir el entusiasmo en toda la provincia, para que empresas como esta de la brigada sanitaria y otras empresas análogas, bienhechoras y altruistas, prosperen y fructifiquen, pues sobre ellas se puede establecer la base del anhelado resurgimiento de Extremadura, si es que en realidad existe ese anhelo.

Las subsistencias

A poco de posesionarse del cargo de gobernador civil de Badajoz el señor Dacosta, hizo declaraciones afirmando que iba a emprender una campaña encaminada al abaratamiento de las subsistencias.

No tenemos noticias de que haya dado comienzo tan importante campaña, pero sin duda ha de llevarse a efecto—nos atenemos a las declaraciones del señor Gobernador—; y de hacerse con energía y equidad es casi seguro el buen resultado de la misma.

Probablemente el señor Gobernador estará haciendo acopio de datos y estudiando a fondo el asunto para obrar con completo conocimiento de tan arduo problema.

Por un fenómeno inexcusable, Badajoz es una de las plazas más caras en materia de subsistencias, y se da el caso de que algunos artículos que aquí tienen su fuente de producción, alcanzan precios mayores que los que tienen en otras plazas, a donde van exportados.

El Gobernador realizará una obra positiva, de las que acreditan a un hombre en su carrera política, si acomete con entereza y tacto esta compleja cuestión que a todos interesa.

RESURGE EL TERRORISMO EN BARCELONA Y HAN SIDO DESTITUIDOS EL GOBERNADOR CIVIL Y EL JEFE SUPERIOR DE POLICIA

(POR TELÉFONO)

Un policía y dos sindicalistas muertos

Con gran retraso y después de cerrada la edición de ayer, recibimos el siguiente telegrama urgente de nuestro activo corresponsal en Madrid, señor Salado:

Madrid, 24 3'30.

En Barcelona y a la una de la madrugada de hoy se dirigió por una de las ramblas un grupo de individuos que desbarataron sospechas en la Policía.

Varios agentes salieron en persecución de los sospechosos, quienes al verse perseguidos empezaron a disparar con pistolas.

Se estableció un violento tiroteo entre los sospechosos y la Policía, cambiándose más de 30 disparos.

De la refriega resultaron muertos dos sindicalistas.

Uno cayó en la acera de la calle Nueva con tres balazos en la cabeza y otro resultó con dos heridas, también de bala, y en la cabeza.

Este murió frente al edificio de Capitanía general.

El agente de Policía, señor Pellejero, fué gravemente herido, y al ser conducido a la clínica de la calle de San Francisco, falleció.

A uno de los sindicalistas muertos se le encontró una bomba y ambos llevaban documentos de mucho interés.

24, 22'30 h.

El terrorismo en Barcelona

El subsecretario de la Gobernación manifestó a los periodistas que no tenía completado el relato del suceso que se desarrolló anoche entre los sindicalistas y la Policía.

Manifestó que el Gobierno tenía noticias más amplias del hecho y sabía que en el tiroteo sostenido por los agentes de la autoridad y los sindicalistas habían resultado muertos un policía y dos sindicalistas.

Se habla de medidas energéticas

El señor Sánchez Guerra manifestó que no tenía noticias concretas del suceso ocurrido en Barcelona en la madrugada última.

Dijo que la situación que se ha creado en la ciudad condal es insostenible y que para remediar ésta recurrirá a las medidas más energéticas.

Una extensa conferencia

A las cuatro de la tarde llegó al Ministerio de la Gobernación el presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra.

Como en el Ministerio no estaba el señor Piniés, llamó a Millán de Priego, los cuales conferenciaron con el gobernador civil de Barcelona, señor Martínez Anido.

Después llegó el ministro de la Gobernación, prolongándose la conferencia hasta las siete de la tarde.

Suspensión de garantías?

En los centros políticos se rumorea que el viaje a la corte del inspector general de Policía de Barcelona, señor Arlegui, había obedecido a que éste solicitó la suspensión de las garantías constitucionales en la ciudad condal y que el Gobierno se había negado a ello.

Martínez Anido

Se reciben noticias de Barcelona asegurando que después de la conferencia celebrada en el Ministerio de la Gobernación ha sido destituido de su cargo el gobernador civil de Barcelona, señor Martínez Anido.

Esta noticia no ha sido confirmada oficialmente.

Se proyectaba un atentado contra Martínez Anido

Barcelona.—En el Gobierno civil se ha facilitado, a los periodistas, una nota oficiosa con motivo de la colisión habida entre la Policía y los sindicalistas.

Hace unos días el inspector general de Policía tuvo noticias de que por elementos sindicalistas se proyectaba un atentado contra el gobernador civil, señor Martínez Anido.

Anoche el inspector de Policía dispuso que a la salida del teatro, donde asistió el señor Martínez Anido, se montara una estrecha vigilancia, así como en el trayecto que había de seguir.

En la rambla de Santa Mónica la Policía vio a unos individuos sospechosos, los cuales, al verse observados, empezaron a disparar una vez carrera al tiempo que desbarataban sus pistolas.

La Policía repelió la agresión, y los sospechosos continuaron su carrera por la calle de Clavé y traviesa de San Francisco.

Resultó muerto el agente de Policía

don Juan Pellejero y dos sindicalistas, dándose los demás a la fuga.

Uno de ellos, llamado Juan Junquera arrojó una bomba contra la Policía, sin que afortunadamente explotara.

El inspector supo, por confidencias, que los agresores tenían una motociclista con sidecar para huir una vez perpetrado el atentado.

En la calle de San Fernando, esquina a la plaza Real, había una motocicleta, y el conductor, cuando vio acercarse a la Policía, huyó por las calles de Avignon y Milán seguido por los policías, que le hicieron varios disparos, contestando el motorista de la misma forma.

Por fin, al llegar a la plaza de Colón fué muerto por la Policía.

En la motocicleta había escondidas varias pistolas y dos cajas de municiones.

La Policía tuvo noticias de que un individuo que se había dado a la fuga, apellidado Cermeño, estaba a las órdenes de otro, apellidado Tejedor, uno de los organizadores del atentado.

Los agentes de la autoridad se dirigieron al domicilio del Cermeño, al cual encontraron en cama.

Creyendo que estaba herido intentaron conducirlo al Hospital, pero éste dió muestras de agitación, por lo que fué detenido.

Al ser conducido al benéfico establecimiento, el Cermeño se dió a la fuga, sin que pudiera ser alcanzado por los que le detuvieron.

El inspector general organizó en todas las callejuelas un riguroso servicio de vigilancia para dar con el paradero del fugado.

En el domicilio de éste se encontraron seis pistolas y documentos de interés.

25, 1'30 h.

Nuevos detalles

Barcelona.—La Policía, que estaba repartida por las callejuelas, encontró a Cermeño, haciéndole varios disparos que le causaron varias heridas.

En el domicilio de éste fueron halladas dos pistolas, una con señales de haber sido disparada recientemente, varias cajas de balas, varios números de revistas anarquistas y una relación de consejeros del Banco de Barcelona.

Cermeño murió en la Casa de Socorro a consecuencia de las heridas que había recibido.

Se sabe, por confidencias, que los que proyectaban el atentado contra Martínez Anido estaban designados para matar a Cambó y al conde de Larch.

El agente muerto sufrió una herida de bala en el costado izquierdo y el proyectil le atravesó el corazón.

Martínez Anido y Arlegui asistían anoche a una representación en el teatro Eldorado, y cuando tuvieron noticias del suceso se dirigieron a la Casa de Socorro, donde había sido conducido el agente Pellejero, pero éste ya había fallecido.

También estuvieron en el lugar donde se desarrolló el suceso.

Los nombres de los anarquistas

Uno de los que proyectaban el atentado se llama Ramón Lizeu e iba acompañado de otro anarquista apellidado Claramunt.

Por la Policía fueron entregadas al Jefe las fichas dactiloscópicas de Ganero Tejero, Vicente Soler, Juan Mamed y Vicente Casals, que pertenecen a la banda de anarquistas peligrosos de Badalona, de donde vinieron expresamente a ejecutar el atentado.

La bomba que uno de ellos arrojó a la Policía fué llevada al campo de la Bota, para proceder a su reconocimiento.

El anarquista Cermeño era natural de Pamplona, y aquí estaba colocado como repartidor de un comercio de comestibles en la Gran Vía Diagonal.

Se sabe que tenían intenciones de cometer el atentado dentro del teatro, pero Cermeño fué una noche con objeto de planearlo, y al ver que era muy difícil realizarlo sin ser cogidos por la Policía, desistieron de ello, decidiendo llevarlo a cabo en la calle.

Otra reunión

En el Ministerio de la Gobernación se han reunido esta tarde el presidente del Consejo de ministros, señor Sánchez Guerra; el ministro de la Gobernación, señor Piniés, y el director de Orden público, señor Millán de Priego.

La reunión duró hasta las once y cuarto de la noche, guardándose una gran reserva.

A las ocho y cuarto salió el presi-

dente del Consejo de ministros para dirigirse a Palacio y someter a la firma de su majestad el Rey los decretos admitiendo la dimisión del gobernador de Barcelona, señor Martínez Anido, y del jefe superior de Policía, general Arlegui.

A la reunión celebrada en dicho Ministerio fueron llamados urgentemente los ministros de Marina y el subsecretario del Ministerio de la Guerra, general Barrera.

En previsión de que fueran abordados por los periodistas, se dió orden que se alejaran de los patios y salones.

A fin de que dichos ministros llegaran con la prontitud necesaria, se les envió un coche del Ministerio de la Gobernación.

Corren rumores en los círculos políticos, sin que hasta ahora haya podido confirmarse, que la urgente y rápida llamada del ministro de Marina y del subsecretario de la Guerra, obedecía a las derivaciones que pudieran tener la destitución del gobernador de Barcelona y del jefe superior de Policía, a los que aconsejó el mismo señor Sánchez Guerra que, dada las críticas circunstancias por que atravesaba Barcelona, era conveniente y necesario que presentaran a la dimisión, como así lo han hecho.

Según los rumores que corren creese que los motivos que el señor Sánchez Guerra tuvo para tal consejo, obedecieron a la petición hecha al Gobierno por el general Arlegui para la suspensión de las garantías constitucionales, a lo que se opuso terminantemente el Gobierno.

Dice Piniés

El señor Piniés, al recibir hoy a los periodistas y refiriéndose a los rumores que corren acerca de la destitución del gobernador de Barcelona y jefe superior de Policía, y de la reunión celebrada en el Ministerio de la Gobernación, dijo que se habían desvanecido todos esos rumores, puesto que era un hecho la destitución de dichas personalidades, y que habían sido llamados los ministros de Estado y Marina para informarles de tal determinación.

Al mismo tiempo manifestó a los periodistas que el presidente del Consejo había comido en el Ministerio, y que había conferenciado por teléfono con el gobernador de Barcelona y con el general Arlegui desde la cuatro y media de la tarde hasta las seis y cuarto, no surgiendo discrepancia alguna durante la conferencia.

Los señores Martínez Anido y el jefe superior de Policía, entregaron el mando al presidente de la Audiencia y coronel de la Guardia civil, respectivamente.

La destitución de Martínez Anido y Arlegui

En el Ministerio de la Gobernación recibió a los periodistas el señor Sánchez Guerra.

Estos le interrogaron acerca de la dimisión del gobernador y del jefe superior de Policía de Barcelona, a lo que contestó el señor Sánchez Guerra que cuando un Gobierno no está satisfecho de la actuación de sus delegados, lo menos que puede hacer es destituirlos.

Lo que dice Martínez Anido

Barcelona.—El gobernador civil, señor Martínez Anido, dijo a los periodistas que el señor Sánchez Guerra le pidió detalles acerca del suceso ocurrido anoche, extrañándose de que aún siguieran cometiéndose estos hechos vergonzosos.

El señor Martínez Anido contestó al presidente del Consejo que él no podía usar de otros medios para la represión del terrorismo, y que si había alguien que estuviera dispuesto a hacerlo mejor, él le dejaría su puesto.

Ante esta contestación el señor Sánchez Guerra le destituyó de su cargo, así como al general Arlegui, y entonces Martínez Anido entregó el mando provisionalmente al presidente de la Audiencia de Barcelona y el cargo de jefe superior de Policía al coronel de la Guardia civil.

Nombramientos para gobernador de Barcelona y jefe superior de Policía

El presidente del Consejo de ministros, señor Sánchez Guerra, ha sometido a la firma de su majestad el Rey los decretos nombrando para gobernador civil de Barcelona al general Ardanaz, y para jefe superior de Policía al coronel de la benemérita don José Borré.

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

25, 1 30 h

Parte oficial

El alto comisario de España en Marruecos comunica lo siguiente:

El comandante general de Larache comunica que nuestro agente diplomático en Tánger le ha notificado que en la cabila denominada Feddan Chappo, situada en la zona neutra, un avión correo de la línea Sevilla a Larache había caído, resultando muerto el piloto francés Stecuy y el pasajero soldado de la Escuela de Aviación de Larache Luis Piana.

El entierro se verificará esta tarde en Tánger.

La harca amiga y fuerzas de la Policía indígena sostuvieron un tiroteo con una pequeña partida rebelde.

Resultó muerto Kadir Amar el Salem, hermano del prestigioso kaid de Beni Saïd.

En el territorio de Guernella la harca amiga, mandada por Amar Hamido, de la cabila de Marniza, sostuvieron un combate con los benhurriaguales, causándole 60 muertos y bastantes heridos.

En vista de esta derrota, Abd-el-Krin ha dado órdenes para que se concentre la harca y ataque a la cabila.

Las fuerzas del jefe rebelde retrocedieron ante la acometida de Amar Hamido.

Este, a su vez, reunió otra harca ayudada por los gums, de nueva creación.

En Tafersid, los benhurriaguales también huyeron ante el impulso avanzado de la harca amiga.

Han regresado las tropas que llevaron a cabo la incursión en Tella.

Hostilizados

Melilla.—La artillería de los rebeldes en Taludat hizo tres disparos sobre el campamento de Bufaruf, sin que las granadas produjeran daño alguno.

También fué hostilizado sin consecuencias el campamento de San Usuga.

Noticias de Ceuta

Ceuta.—La situación continúa estacionaria.

Los jefes y oficiales que se encuentran disfrutando licencia han recibido orden de incorporarse a sus respectivos destinos.

Ha regresado el coronel de Estado Mayor que fué a M'Tar con objeto de dirigir la fortificación de la posición.

Dijo que el espíritu de las tropas que la guarnecen es inmejorable.

Una agresión

Ceuta.—Una pequeña partida de enemigos, acampada en Punta Pescadores, tiró a un bote del cañonero Bonifaz en el cual iban varios marineros.

Estos repelieron la agresión, sin que por nuestra parte hallamos tenido que lamentar desgracia.

Una sumisión

Melilla.—En la Zúlima de Al Abar se ha presentado un hermano de Burrahali, haciendo acto de sumisión.

Concentraciones rebeldes

Melilla.—Una escuadrilla de aviación voló sobre Beni Tiel, obteniendo bastantes fotografías del campo enemigo.

Abd-el-Krin, derrotado

Melilla.—Corre el rumor de que en las cercanías de M'Tar ha sido derrotada la harca de Abd-el-Krin, causándole 60 muertos y más de 100 heridos.

Se les ocuparon dos cañones, varias ametralladoras y bastantes prisioneros.

En Dar Qubdani la harca amiga derrotó a una pequeña harca rebelde, causándole dos muertos y cogiendo varios prisioneros.

Destino

Melilla.—Ha sido destinado a Granada el comandante de Artillería don Juan Lopera.

Un simulacro

Melilla.—En breve se realizará un simulacro en Sidi-Afrau, en el que tomará parte la escuadra y las escuadrillas de aviación de Melilla y Nador.

simulacro en Sidi-Afrau, en el que tomará parte la escuadra y las escuadrillas de aviación de Melilla y Nador.

La situación de Abd-el-Krin

Un periódico de Melilla publica una información asegurando que en los últimos días el alto mando recibió confidencias de que Abd el Krin trabajaba en la organización de una harca para dirigirse a M'Tar.

El alto Comisario, dispuesto a impedir los proyectos del cabecilla rebelde, ha creído conveniente disponer de algunas fuerzas del frente de Melilla, que por lo fuerte no ha de debilitarle la separación de las unidades que anteanoche embarcaron para la otra zona.

La situación de Abd el Krin no es tan satisfactoria como alardea.

Lo corrobora el siguiente telegrama que el general Burguete ha dirigido al ministro de la Guerra, y en el que da cuenta de la favorable actitud de las cabillas insurrectas de esta zona:

«Han permanecido en Taulima más de setenta personas de distintas cabillas, llevando cartas, una de ellas de notables de Guenzaya, diciendo que no han venido antes por estar aquel territorio sin Majzen y no querer dejar solos aquellos lugares, pero que vendrán y esperan, como todas las cabillas del Rif, la llegada del Majzen.

Otras de las cartas es de la Yema del Hach Bekich, en la que dicen que sepan con las armas en la mano el ataque de los enemigos del Majzen, y que es necesario que éste ocupe el zoco Talata del Izaf cuanto antes.

Otra carta más importante está firmada por notables de Beni Bol Ajao y Beni Abkaf de Beni Tuzin, Guenzaya y Tafersid, firmando también el Hach Bekich, en la que participan haberse puesto de acuerdo para luchar contra Beni-Urriague, habiendo vencido a los enemigos del Majzen de la región de Uad el Ali, obteniendo botín, y de acuerdo con Hamido Guenzaya y los cabelleros dichos, han pregonado en el zoco Talata del Azaf que calga la maldición de Dios sobre aquellos confederados que dejen pasar a los Beni-Urriague el Nekor.

Terminan diciendo que por ahora nada necesitan y que si precisasen auxilios del Majzen, avisarían.

Otra carta da cuenta de que los de Beni Tuzin están de acuerdo para favorecer la llegada a su terreno del Majzen, siendo ellos los que reciban los primeros tiros, caso de haberlos.

A título de proyectos, en un embrión, pero que ya revelan la buena disposición de las cabillas hacia el Majzen, comunica el Rifí que los tafersid proyectan hacer prisioneros a algunos de los de Beni-Urriague, que hoy están en su territorio, para canjearlos por prisioneros de los que hay en Beni-Urriague y parece preparan los de Beni Utxeh, Guenzaya, Tafersid y Tansaman, una amboscada para hacer prisioneros a 20 o 25 notables de Beni-Urriague.

Farmacia Causiño

PLAZA DE SAN ANDRÉS

TELÉFONO 305

Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

EL TUNEL.—VINOS

Tinto y blanco, a 8 ptas. arroba.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Badajoz, al mes, pesetas 1.000 2'00

Fuera de la capital, trimestre, 5'00

LEA USTED TODOS LOS DÍAS

CORREO DE LA MAÑANA

ROPA BLANCA CORTINAJES

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

LAS TRES CAMPANAS

PLAZA DE LA SOLEDAD, 3 Y 4

EXPOSICION PERMANENTE EN EL INTERIOR

VENTAS A PRECIO FIJO

ENTRADA LIBRE HAY ASCENSOR

PELETERÍA CHALES

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.
Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Caba, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria; Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

DE SOCIEDAD PORTUGAL

Viajeros
Hoy regresa a Villalba de los Barros el ex diputado a Cortes don Sebastián García Guerrero.
De La Roca de la Sierra hoy sale para Badajoz don Antonio Rodríguez, acompañado de su señora esposa.

Consejo de ministros
Lisboa.—En el Palacio nacional de Belem celebró Consejo de ministros, bajo la presidencia del jefe de Estado.
No tuvo este Consejo, como se creyó al principio, un fin político, sino que el presidente de la República se limitó a relatar los acontecimientos de su viaje al Brasil.

Bodas
Celebróse en la santa iglesia parroquial de La Roca de la Sierra el enlace matrimonial de la señorita María Josefa Morgado, con el empleado de esta fábrica electrolinera, don Antonio Rodríguez Pajuelo.

Un crimen
Masao Frio.—Joaquín Alves, casado y de profesión jornalero, fue asesinadamente asesinado por Alberto Pinto. Se ignoran los móviles del hecho. El criminal se encuentra preso.

Navío abandonado
Lisboa.—El vapor español Serafín Ballesteros, fotografió diciendo que a dos millas al Noreste del Cabo de Roca encontró un objeto que no pudo reconocer, pero que parecía peligroso para la navegación, habiéndose comprobado después que es un navío abandonado.

La llegada del cadáver del conde de D'Eu al Havre
Lisboa.—Se tienen noticias referentes a la llegada del cadáver del conde D'Eu al Havre. El cónsul del Brasil se presentó a don Pedro de Orleans, a darle el pésame en nombre de su Gobierno.

REGISTRO CIVIL
Movimiento de población habido en la capital en las últimas veinticuatro horas:
Fallecidos.—Ramón Fernández Joven, de un año, gripe meningítica. Prim, 41.
Manuel Romero Gamio, de nueve meses, atropello. Céspedes, 20.
Francisca Romero Gómez, de trece días, hereditaria. Luchosa.
Nacidos.—Isidra Núñez Rosa, Zurza, 9.
Ramón Recio Salgado, Ronda Palmira.
Jacinta Rodríguez Fernández, Macón, 16.
Antonio Valle Moreno, Campillo, número 23.

Al señor Alcalde
Los vecinos de la calle de la Zarza se quejan de que el segundo trozo de la misma se encuentra completamente a oscuras desde hace varias noches, a pesar de haber dado aviso a diferentes guardias municipales.

Table with 3 columns: Razas de gallinas, Nuestra Señora de la Piedad, Razas de gallinas. Lists various breeds and products.

FABRICA DE ASERRAR
Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.—Cajas para camiones automóviles.—Cancillas de castaño para rediles de ganado.

EL CID GRAN BAZAR DE CALZADOS
CALLE DE SAN JUAN, 48
Asígne establecimiento completamente refozado con grandes utilidades, Cuidado de lujo y económico.

JUNTA DE PROTECCIÓN A LA INFANCIA

Ayer, a las seis y treinta de la tarde, celebró reunión la Junta de Protección a la Infancia en el Gobierno civil, presidida por el señor Gobernador.
Asistieron, además del Indicado señor, don Pío Alvarez, viuda de Plá; señor Inspector provincial de Sanidad, don Enrique Baráñ; don Tirso Lozano, canónigo; don Emiliano Vaca, el cede interino de la capital; don Mateo de la Villa, médico; don Lucas Sánchez Cuesta, don Antonio González Cuadrado, don Teodomiro Durán y don Rafael Morales, director de la Normal de Maestros.

Después de breves frases de salutación que el señor Dacosta dirige a los reunidos se da lectura por el secretario al acta de la sesión anterior, que es aprobada.
Por el mismo señor se da cuenta de las comunicaciones recibidas y dirigidas, entre las cuales se encuentra una dirigida por el gobernador que fué de la provincia, don Toribio Martínez Cabrera. Antes de tomar resolución alguna acerca de esta comunicación acuerdase que una comisión, compuesta por el canónigo don Tirso Lozano, el Inspector provincial de Sanidad y el Gobernador civil, visite al ilustrísimo señor Obispo de la diócesis para informarle acerca de ella.

Se da cuenta por el tesorero del estado de fondos en que se encuentra la institución y de los socorros hechos por la misma, siendo todo ello aprobado por unanimidad.
Después de un ligero cambio de impresiones se levanta la sesión a las siete y cuarenta y cinco.

¿Quién conoce la existencia de una institución benéfica que lleva el nombre que sirve de título a estas líneas? Pocos; seguramente no saben de su existencia más que aquellos pobres niños de raquíta contextura, que cotidiana y directamente reciben sus auxilios, y los padres que, merced a ellos, logran ver a sus hijos fuera del alcance de las descarnadas garras de la muerte.
De estos pocos que tienen noticias de la vida de tan benéfica institución, son escasísimos, por no decir ninguno, los que tengan conocimiento de la labor llevada a cabo por dicha Junta.

Hemos tenido el gusto de examinar libros y papeles en las oficinas de la Junta, no encontrando detalle que no sea preciso, sin dejar, además, de estar convenientemente explicado.
Hay allí una claridad y pulcritud en los números que hace resaltar a simple vista el cuidado con que sus fondos se administran.
Cuidase al niño con solicitud y esmero, haciéndole un prohijamiento que si no resulta todo lo espléndido que fuera de desear, no por ello deja de ser menos plausible y menos laboriosa su gestión.

PERO ¡ay!... existen tantos niños desvalidos y tan numerosos son los padres que no pueden atender a la manutención de sus pequeños, que la Junta de Protección a la Infancia se ve impotente, dados sus escasos ingresos, para correr en auxilio de tanta desventura.
Los medios de vida con que cuenta y que constituyen todos sus ingresos y todo su capital, son el 5 por 100 sobre las localidades de espectáculos públicos y algún que otro donativo de los Centros de recreo.
De estos ingresos destinanse: el 30 por 100 a reprimir la mendicidad y gastos con ella relacionados; otro 30 por 100 destinase a la lactancia de niños, verdadero fin de la institución; otro 30 por 100 destinado al tribunal de niños, para el día en que aquél se cree, y el 10 por 100 restante resérvase para gastos de Secretaría.

Fue fundada la Junta de Protección a la Infancia en el año 1904 y en los dieciocho años que lleva de vida ha lactado a 2 988 varones y a 2 340 hembras, dando un promedio anual de 296 niños lactados. Añadamos a esto el gran número de pobres socorridos y se notará que los ingresos no pueden estar mejor distribuidos.
Ahora bien, todos los amantes de la niñez y todos los devotos de la caridad podrán hacer mucho por que esos niños desvalidos, hereditarios y desmadrados y esos pobres hambrientos, de prematura vejez y voz tremulante, encuentren un retiro tranquilo y un hogar abrigado que les pudiese a cubierto de tanta lástima. ¿Cómo no? Suprimiendo las limosnas callejeras y enviándolas a la Junta de Protección a la Infancia, que sería darle adecuado empleo y haría que fructificasen más.

Todos los sábados, durante su mañana, vemos en las aceras gran número de mendigos de todas edades, esperando la hora en que tal o cual puerta se abra para dar paso a la persona díscola que deposita en las descarnadas manos la limosna vejatoria de unos céntimos.
No podemos ocultar un gesto de disgusto. Estas es: anas nos son tan poco gratas, como pudiera sernoslo una mala noticia dada a boca de jarro.
E invariablemente, nuestro pensamiento se vuelve a la institución que nos sugirió el tema para escribir estas cuartillas.

¿No encuentran medio estas buenas gentes—pensamos—de suprimir estos pocos sabrosos espectáculos y privarnos de la visión innecesaria de tanta calamidad? Bien; pues nosotros se lo diremos. Y he aquí nuestros propósitos consumados.
Labor ignorada
¿Quién conoce la existencia de una institución benéfica que lleva el nombre que sirve de título a estas líneas? Pocos; seguramente no saben de su existencia más que aquellos pobres niños de raquíta contextura, que cotidiana y directamente reciben sus auxilios, y los padres que, merced a ellos, logran ver a sus hijos fuera del alcance de las descarnadas garras de la muerte.

EN EL TEATRO

Los críticos del 86
Antes de la inauguración del teatro López de Ayala, en el año 1886, representaban durante el invierno excelentes compañías de zarzuela grande en el viejo coliseo del campo de San Juan. Había en Badajoz una tradición musical digna de elogio y unos «críticos de teatro» puntillosos y exigentes.

La última temporada en el antiguo teatro del campo de San Juan la hizo el maestro Reparez con la tiple señora Williams y el tenor Marimón. Entonces la feria de ganados de Badajoz se celebraba con gran entusiasmo en el mes de octubre. Costó, aquel año de 1885, la carne de cerdo a treinta y seis reales la arroba y el trigo a cuarenta y tres reales la fanega. El vino de Almedralejo valía once reales la arroba. Hubo grandes espectáculos. El que despertó más curiosidad fué la «Exposición zoológica» instalada en San Francisco. Había leones, panteras, osos, tigres, leopardos, hienas... y cabras, monjes y perros amaestrados. El domador Cavanna anunciaba la entrada a dos reales, «o sea dos céntimos por cada animal de los que se exhiben», y añadía al programa: «El domador dará diariamente de comer a las fieras a las ocho de la noche, espectáculo digno de presenciarse». En Cáceres torearon aquel año Lagartijo, Frasuelo y Guerrita.

El crítico de La Crónica, no firmaba sus artículos. Caracteriza sus juicios un espíritu de benevolencia y no es difícil adivinar detrás de su prosa florida y correcta, la pluma del infatigable y bondadoso don Isidoro Osorio.
Mucho más pedante y esquinoso era el crítico de El Diario de Badajoz, entonces defensor de los ideales republicanos. Debía presenciar las obras desde el gallinero, como los buenos aficionados del Real, porque el arado de la entrada era su asedónimo. Se firma Sesenta céntimos y dedica largas consideraciones a protestar del ruido del «Paraiso». «El público de Badajoz—repata con aire solemne—todavía no es muy inteligente en música y por eso fija su máximo de atención en el canto.» También atacaba a la empresa por su tacañería, protestando de que la noche de la inauguración del teatro «no hubiese ni lectura de poesías, ni invitaciones a los poetas y artistas de la localidad, ni ramilletes para las damas». Señalaba deslices del metal en la orquesta, lamentándose de que el maestro director, señor Reparez, moviese demasiado los brazos e hiciera grandes gesticulaciones, «que convertirían a los maestros en verdaderos caricatos camaroneros». Al hacer el elogio de la orquesta en La Tempestad, dice: «Era aquello oír el rumor de los aquilonas desencadenados y las transiciones y rugidos de la tempestad.»

Donde el crítico lucía sus conocimientos musicales era en los consejos que daba a los artistas. Al barítono señor Vázquez le dirigía este resaca: «En el monólogo del primer acto de La tempestad le hubiéramos oído gustoso elevar la frase «el cielo está sin nubes», y a la tiple señorita González le pide «que no tema dar a su boca la elasticidad necesaria para que, sin dejar de ser bonita, sus trinos salgan más limpios y afinados».
De todos los críticos del 86, el más temible es el de El Avisador de Badajoz, semanario católico y agresivo. Se firma Melodías, y protesta desde los espectadores que

van en coche a la función «para que rubien los de a pie», hasta de la empresa, pasando por los músicos, artistas, críticos y autores notandos. Anonada la competencia musical de Melodías. El ha oído a la Uzal, a la Cros, a la Cellmendi y a la Sandoval, pero no hay nadie que sepa mejor que la González «granar las escalas y las fermatas». A todas horas habla de la «voz delgada y abierta», de «el uso de la vibración o trémolo», de los «filados y portamentos», del «matiz», de la «vocalización» y de la «modulación».

Melodías soporta resignadamente las liviandades de las «zarzuelas», afirmando que él está curado de español; pero previene a la empresa que no pase a mayores, que tenga cuidado con los bufos. La empresa, constituida por «casados empresarios», no atiende los consejos cristianos de Melodías, y a las pocas noches se pone en escena Egeocacio y El hermano Baltasar, y aquí fué Troya. Melodías protesta airadamente, pide a los padres que no lleven sus hijos al coliseo de López de Ayala. El hermano Baltasar—dice el crítico—me ha traído el ingrato convencimiento de que los bufos están en Badajoz. Y Melodías clama contra las empresas, «informadas por un espíritu mercantil, de un siglo materializado, idólatra del interés». Y como nadie le hace caso, Melodías anuncia, iracundo, que El Avisador pone término a sus revistas teatrales, sin perjuicio de seguir batallando contra «la prostitución del teatro».

«La duquesa del Tabarín»
Ayer noche estaba el teatro como en las grandes solemnidades, es decir, de bote en bote, y a buen seguro que el público no debió salir defraudado, porque La duquesa del Tabarín se representó con toda pulcritud de detalle y de conjunto. Y causó más buena efecto en los que recordábamos La duquesa del año anterior.
Eva López, en la interpretación de Ketti, se distinguió notablemente y en el dúo del acto final con el barítono, que cantó muy bien y mereció los honores de la repetición.
Juanita Campoamor tan expresiva y graciosa como siempre en el papel de Frou Frou. Paquita Villaverán rayó a gran altura, caracterizando muy discretamente la señora Musal.
Elías Herrero, con la gracia de todas las noches, peculiar en tan buen actor, representó el papel del Duque.
El puesto de honor corresponde al barítono señor Gabarri, que triunfó excesivamente en la partitura rambona y melosa de Ociavio. Y en general todos los artistas se distinguieron en la representación de esta opereta. El decorado, magnífico, sobre todo para lo que nos tenían acostumbrados otras temporadas.

E. SEGURA.
Función para hoy
A las nueve y media en punto: Estreno del entremés original del primer actor señor Elías Herrero, Pa ti es la vida.
Estreno del sainete lírico en un acto, Del Sacro Monte.
Y la opereta en un acto del maestro Luna, Los cades de la Reina.

NOTICIAS

Sorteo de una beca.—El director del Instituto General y Técnico de Badajoz, señor Liso, nos comunica en atento telegrama que el próximo día 27, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el Paraninfo del Instituto el sorteo de una beca para cursar una carrera, entre los alumnos de las escuelas nacionales, en virtud de lo que dispone la Real orden de 30 de septiembre último.
A este acto se invita a cuantas personas quieran asistir.
Practicante.—Se necesita interno, estable, con buena práctica y referencias para la farmacia de don Juan Corral, en Albuquerque, a quien se dirigirán con informes y condiciones.
Se venden enseras propias para taberna, entre ellos estantería y mostrador. Razón, San Gabriel, 3.
Por venta de la casa donde estaba instalado, se ha trasladado el Colegio de San Francisco a la calle de Gobernador, 33.
Antonio Ortiz (zapatero), Correderos, 11. Mañas suelas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.
Se alquila local propio para talleres, cocheras, almacenes, etc.
Razón: Montesión, 31, bajo.
—Con pomada y depurativo CEREO curanse eczemas, herpes, erupciones sifilíticas y escrofulosas. Farmacias y droguerías.

Doctor Sánchez Cortés

MÉDICO DENTISTA
CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6
ARIAS MONTANO, 30, PRAI.
TELEFONO 445

«EL PASO»

BENEGAS, 16
ALMACÉN DE VINOS
Vinos finos de mesa y vinagres. Aceitunas sevillanas gordal, 0'80 kilo.

Aprovechamientos

Se venden los de la damera «Torrequebrada», por separado o en redondo. También se venden enseras de labor. Para tratar, con el arrendadero, en dicha finca, o en Badajoz, calle Menacho, número 46, principal.

Ford
EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL
Recuérdelo siempre — En el Sedan se reunen el costo inicial más bajo, el menor gasto en su entretenimiento, y el valor más elevado de reventa jamás registrado en cualquier otro automóvil conocido.
Sin Rival en el Precio
F. A. B.-CADIZ
Equipado con arranque eléctrico y alumbrado, llantas desmontables, una llanta extra y neumáticos antideslizantes en las cuatro ruedas.
El Sedan Ford, por 6.175 pesetas, es el coche mejor que se ha fabricado por su valor. Reune todas las comodidades de un coche de elevado precio, y hoy todos lo piden, reconociendo, además de sus arrogantes líneas, el excelente funcionamiento y gran resistencia que le caracteriza.
Pidanos detalles. Entrega inmediata.
AGENTE UNICO EN BADAJOZ:
JOSE M. A. CARANDE
DE GABRIEL, 50
GARAGE ALVES.—MERIDA
Alquiler de automóviles. Servicio permanente por chófers amañados. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios.
Automóviles «CARRIBIRI», de cinco asientos; 12 H.P., los más perfectos y económicos.
CALLE ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería). TELEFONOS: número 187, garage, y número 43, escritorio.
MERIDA

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 25, 1'30 h. El sindicalista Pestaña Se encuentra en Madrid el célebre sindicalista Angel Pestaña...

Los soldados de cuota Madrid.—En el Ministerio de la Guerra se han cursado telegramas por los capitanes generales...

La «Gaceta» La Gaceta de Madrid publica las siguientes Reales órdenes: Gracia y Justicia.—Real orden suspendiendo la amortización de plazas del personal de Prisiones...

Guerra.—Real orden circular modificando la de 13 de septiembre de 1921 en la que dispone que sean considerados como delitos graves los de desertión aplicada a los Cuerpos que tengan en África unidades expedicionarias.

Gobernación.—Real orden dictando reglas para armonizar lo que dispone el Real decreto de 8 de enero y 5 de septiembre del 1919 en lo referente a los prófugos.

Otra disponiendo reglas aplicadas a las infracciones de la ley de Caza y especialmente a la caza de pájaros. Fomento.—Disponiendo que los carbonos minerales de la producción nacional que sean transportados en los ferrocarriles secundarios de Asturias y líneas del Cantábrico se les conceda el beneficio de 3'25 pesetas, así como a los que de estos puertos salgan en barcos de cabotaje destinados a los de mar puertos de la Península.

Marina.—Dictando reglas para la provisión de 50 plazas de aprendices de aeronáutica en la Escuela Aeronaval de Barcelona.

Inspector general de Vigilancia Madrid.—Ha sido sometido a la firma del Rey un Real decreto nombrando inspector general de Policía al señor Muñoz Lorente, en sustitución del señor Garrido, que ha fallecido ayer.

Restos humanos Barcelona.—En una huerta de los alrededores de Montseñ, un obrero se dedicaba a cavar, cuando notó que el pico caía bajo sus pies.

El obrero fué a dar noticia al amo del hecho. Con gran sorpresa vieron que se trataba de una fosa donde había varios esqueletos humanos.

Del macabro hallazgo dieron cuenta a las autoridades. El forense dijo que algunos de los restos llevaban enterrados veinticinco años y otros tres recibieron sepultura hará quince años.

Uno de los cadáveres estaba con los miembros extendidos y otro de los esqueletos tenía en el cuello un precioso y valiosísimo collar de brillantes. El hallazgo ha causado gran sensación.

Nuevo Gobierno Londres.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno en la siguiente forma: Presidente, Bonar Law.

Lord presidente de la Cámara, Lord Salisbury. Canciller del Exhiqui, sir Stanley. Interior, Brigman.

Negocios Extranjeros, lord Curzon. Colonias, Bonshire. Ministro de Indias, Pellay. Ministro de la Guerra, lord Derby.

Marina, Amern. Comercio, Lloyd Craham. Instrucción pública, Arthur Bora. Sacristaría, Douglas. Ministro de Escocia, Dowson.

La política Inglesa Mister Bonar Law ha pronunciado un discurso de elogio a Lloyd George, diciendo que gracias a él Inglaterra había podido mantener su política durante la gran guerra.

Añadió que todos tienen que abogar por la tranquilidad del país, sin meterse en aventuras dentro ni fuera de la nación, prestándose al asunto de Irlanda toda la especial atención que merezca.

Agregó que todo esto se puede realizar y que para ello pedirá el apoyo del partido conservador. RESUMEN DE NOTICIAS Oro.—Rio Janeiro.—El ingeniero Peña encontró en el local de unas obras que dirigía en Miracena 1.200 kilos de oro en barras.

Los liberales.—Roma.—El partido liberal ha publicado un manifiesto excitando a los italianos a iniciar una política de reconstrucción económica del país.

Fallecimiento.—Londres.—Falleció el almirante sir Algernon Harsey. Llegada.—Londres.—Llegó el duque de York, hijo segundo del rey Jorge V, que fué a Rumania para asistir a la coronación de los reyes.

Cruz de guerra.—Bucarest.—El general Berthelot entregó la cruz de guerra a la ciudad de Yassy. Conferencia.—París.—La Conferencia de la Paz, en la cuestión de Oriente fué fijada para el día 10 de noviembre. Se celebrará en Lausana.

Deja el periodismo.—Berlín.—El periodista alemán, Maximiliano Hardon, ha declarado que está resuelto a abandonar su profesión para dedicarse al comercio.

Contrabando.—Lisboa.—Los periódicos portugueses han emprendido una campaña con objeto de que se extienda la vigilancia en la frontera para impedir el contrabando para España.

Trotzky.—Riga.—Trotzky ha declarado que los peligros militares y las mayores dificultades económicas de Rusia ya han pasado. Durante los últimos cinco años hemos sufrido muchas equivocaciones, pero no hemos perdido ninguna de nuestras convicciones revolucionarias.

JUSTO GARCIA ORTIZ :: GARAGE INTERNACIONAL P. de la Constitución, 3 y 4. CHAMPION 6 PESETAS B O S C H LEGITIMAS DE TRES ELECTRO-DOS

Mercancías llegadas a la estación en el día de ayer. Expedición número 1.781, procedente de Alcabate, conteniendo fardo de bacalao, consignado a Mazro; 5.418, Villana, cacao, Gómez; 5.386, Aljucén, trigo, Ayala; 4.100, Montijo, cubas vino, Pato; 414, Montijo, cubas vino; 415, Montijo, cubas vino; 409, Montijo, cubas vacías, D. y Ramos; 449, Montijo, envase, D. Ogado; 450, Montijo, centeno; 2.772, Mérida, yute; 10.301, Alcoy; 2.773, Mérida, bacalao, Santos; 2.774, Mérida, bacalao, García; 2.775, Mérida, bacalao y pastas, Gallego; 2.747, Mérida, sacos vacíos, Ritorre; 2.735, Mérida, arroz; 2.727, Mérida, patatas, Fernández; 2.729, Mérida, alubias; 2.714, Mérida, carburo; 2.694, Mérida, carburo, Hrnández; 5.154, Zaragoza; 5.176, Zaragoza, envases; 7.768, Usagre y Bienvenida, envases, D. Ogado; 1.758, Usagre y Bienvenida, garrafas anisados, D. Ogado; 30.430, Guadalcanal, aguardiente; 33.718, Alanis, petróleo; 109.112, Valencia, mantas, Gutiérrez; 12.068, Vega Magaz, vagón patatas, García; 2.061, Huelva, Pizarro; 69.057, Valencia, Alcantara, Jaula; 1.318, Ciudad Real, pimienta, Escudero; 1.339, Saca, pimienta; 4.170, Fernán Caballero, vino; 84.162, Fernán Caballero, vino, Pérez; 3.734, Fernán Caballero, vino, Gómez.

Ofertas que se hacen. Acenchal.—Don Demetrio Marin vende un toro semental, buena clase. Informes, al mismo señor. Badajoz.—Don Fabián Sánchez vende 20 arrobas de lana basta, juntas o separadas. Para tratar, con dicho señor, Salmerón, 104. —Don Pedro Velasco vende vacas suizas paridas y próximas a parir. Lobón.—Don Andrés Cabañas tiene a la venta 1.000 fanegas de cebada de buena calidad. Monterrubio de la Serena.—Don Benito Antonio Juárez tiene a la venta 1.500 arrobas de aceite. Montijo.—Don Gonzalo Quintana tiene a la venta 800 kilos de alpiste de superior calidad. Para tratar, con dicho señor, calle Carrero, 50. Valle de Santa Ana.—Don José Camacho Bermejo tiene a la venta 200 arrobas de aceite añejo, de buena clase. Para tratar, con dicho señor. Villar del Rey.—Don Eduardo Salinas Pato tiene a la venta 5.000 quintales de corcho. Para tratar, con dicho señor. Villanueva del Fresno.—Los señores Chávez tienen a la venta 10 vacas y 14 añejes. Para tratar, con dichos señores o con don José Antonio López, corredor de ganados. Pedid FINO BETIS Se venden cuatro máquinas sembradoras en buen uso. Informes, en esta Administración. Os interesa no dejar de visitar al fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado, calle de Priza, número 7, y Vasco Núñez, 48. En ella encontraréis un gran surtido en mosaicos, azulejos, tubería de Gres, bañeras, lavabos y en general todo lo concerniente a los cuartos de baño, y otros materiales de construcción. SE ARREGLAN pieles. De Gabriel, 8, bajo (frente a las Descalzas). SE VENDE una casa en la calle De Gabriel, 62; tiene el principal desarrendado. Darán razón, calle la Zarza, número 21, principal. Boletín de suscripción Don habitantes en calle suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por de 192 el suscriitor. Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con sello de su entidad. (1) España, telegráfica e etc.

EL RÉGIMEN DEL NUEVO MATADERO DE MADRID. De conformidad con lo establecido en el Real decreto de 5 de agosto último, ha sido nombrado por el Ayuntamiento de Madrid la Junta especial de Abastos, encargada de la administración y régimen del matadero. Ha sido designado para formar parte de esta Comisión, en nombre de la Asociación general de Ganaderos, el señor marqués de la Frontera. El marqués de la Frontera ha de defender en dicha Junta los intereses de los ganaderos. El 17 celebró su primera reunión, y en ella hizo presente el señor marqués de la Frontera la inoportunidad del acuerdo de inaugurar el Matadero cuando sólo faltan diez o doce días para principiar la matanza de ganado de cerda y por tanto no hay tiempo para la organización de los servicios que requiere obra de tal magnitud. Se designó una comisión, compuesta de los señores Alcáide, marqués de la Frontera y Navarro Enciso, para redactar el reglamento del nuevo Matadero. SE ARRIENDA la montanera de la parte del «Cerro Plaza», en la dehesa de «Las Tiendas», de cabida 300 cabezas, con abundantes abrevaderos. Para tratar, en el corral de «Las Tiendas», con el guarda. SE ARRIENDAN hierbas y montanera por cinco años, los campos de «Corralada Nueva» y «Galana», de la dehesa de «Mayorga». Para tratar con don Francisco Mandoza, San Vicente de Alcántara. ¿CONOCE usted la gran RIFA IN-FANTIL que anualmente organiza el BAZAR DE LA CAMPANA de SE-VILLAP? Si usted va a esta ciudad, visite la CENTRAL de dicho establecimiento y pida los billetes correspondientes a su compra; y no deje de visitar también la EXPOSICION DE DORMITORIOS, COMEDORES y MUEBLES SUELTOS de todas clases, en la SUCURSAL, CAMPANA, número 5. SE VENDE una partida de tres pisos de cardos cebados, de 13 a 15 arrobas, para pesar del 10 al 20 de noviembre. Para tratar, con don Francisco Cabañas, en Villalba de los Barros. SE MUELEN cereales para pienso, a 0'75 fanega, en la fábrica de don José Tienza, en Talavera la Real. TRANSPORTES «Legido», servicio público por autocamiones. Se reciben avisos, salón de limpiabotas, plaza de San Juan, Badajoz. SE VENDEN las bellotas de las dehesas el «Rosador» y «Maestros», término de Olivenza. Para tratar, con el arrendatario, en las mismas fincas. SE VENDE una motocicleta «Indian», modelo 7 por 15, con sidecar, que sólo ha recorrido unos 1.500 kilómetros. Razón, doctor Cruz, en Fuente del Maestro. Boletín — Vis. Correo de la Mañana

Almanaque de Teléfonos es indispensable a cuantos utilizan el teléfono. El teléfono se utiliza diariamente en España. Más de diez millones de veces. Considere usted cuán leído será el anuncio que confie al ALMANAQUE DE TELEFONOS. Corresponsal en..... D.....

MUEBLES Y CARRUAJES GRAN FABRICA DE MUEBLES Y CARRUAJES Y CARPINTERIA MECANICA. Especialidad en construcción y reparación de carrocerías de automóviles y juegos completos de alcobas, comedores, despachos y gabinetes. Almacenes y exposición: Plaza de la Soledad, número 23 (esquina a Echegaray). BADAJOZ. «EL PROGRESO».—RAMON SALAS

Venta de una dehesa. Se vende la dehesa denominada «Don Juan», sita en el término de Alconchal y distante unos pocos kilómetros de los pueblos de Olivenza, Chales y Villanueva del Fresno. Dicha finca tiene una extensión de 1.200 fanegas, tiene buenos pastos y arbolado y magníficos invernaderos para vacas. Renta 22.500 pesetas y se vende en 72.000 duros. Para tratar, con don José María Fuzá, apoderado general del señor marqués de la Cénta, que en la actualidad se encuentra en Badajoz, hotel Garrido.

MAIZ Se vende a 31 pesetas los 100 kilos. Hay garbanzas finas superiores. Melchor de Evora, 62. (Casa Zaldo.)

¿Necesita Vd. calapius, olivos, higueras, frutales y vides americanas? Pida precios al Centro Vitícola O. Varero Extremeño. Enrique Amat, Barriada de la Estación, Badajoz.

PARA LOS SANTOS Se ha recibido en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA un inmenso y variado surtido en bonitas tarjetas postales para felicitación. No dejar de verlas, precios más baratos que en ninguna otra parte. No confundirse, en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA las hallaréis de todas las clases.

Montanera Se vende la bellota y hierbas de la dehesa «Campomanes», a siete kilómetros de Badajoz, carretera Sevilla. Para tratar, en la misma finca, con Manuel González.

LECCIONES DE INGLES y alemán. Freemán Davis, Felipe Chas, 45, segundo. (Diputación.) Al público Hoy, miércoles, matanza de cerdos Casa García Mata, Madre de Dios, 10. Teléfono 224.

P. GÓMEZ MUNIZ DENTISTA ECHEGARAY, 7, PRINCIPAL.—BADAJOZ

JOSE JIMENEZ GARCIA Agencia de Transportes al Ferrocarril Arica Montano, 9, pral. Teléfono 418

«La Providencia de España», COOPERATIVA DE CAPITALIZACION Y DE CREDITO. CONSTITUIDA EN MADRID POR ESCRITURA PÚBLICA A 31 DE OCTUBRE DE 1921. DOMICILIO SOCIAL: MAYOR, NÚMERO 38 (ENTRADA POR SAN FELIPE NERI, NÚMERO 1). Facilita a socios capitalistas, colocación garantida y beneficiosa de capitales pequeños; y a socios capitalizadores, su constitución gradual en fijos períodos de años, aun en caso de muerte del capitalizador, en virtud de Seguros de Garantía, convenidos con la Sociedad IBERIA. Proporcionando además a estos últimos, por hoy, la adquisición de fincas urbanas, y más adelante de fincas rústicas y maquinarias. Pedid folletos e instrucciones a su director provincial en Badajoz DON MIGUEL GARCIA MONTERO, San Juan, 41, principal.

Colegio de Santa Teresa de Jesús Montesino, número 31. Dirigido por las señoritas Soledad Lledó y María de Arnedo :: Labores, Dibujo repujado, etc., etc. :: Pidan reglamentos.

EL PELIGRO DE LAS HERNIAS Y EL BRAGUERO CURATIVO «MARY» La enfermedad de la hernia es traidora; generalmente no duele; por esta razón se abandona, usando bragueros defectuosos y mal aplicados, que dejan salir la hernia. Un día sin pensar, se presenta la extrangulación, lo que no pasó en diez años. Este es el grave peligro. Libres de estos horrosos peligros están aquéllos que lleven aplicado el maravilloso BRAGUERO CURATIVO «MARY», EL MEJOR CONTENTIVO y curativo que existe en el arte herniario. No dejar de visitar al inventor, LUIS MORENO Y MORENO, Romero de Castilla, 22, Badajoz.

Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick. Con el 202 se cura la blanorrea o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces intestinales. PRECIO, 3'50 PESETAS. Se vende en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO ASEPTOGENO para brigitaciones. Míguese la fama de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor farmacia y sus productos.

CORREO DE LA MAÑANA EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA. Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—BADAJOZ. SUSCRIPCIONES: En Badajoz, al mes 2 00; Fuera de la capital, trimestre 7 00; En Portugal, trimestre 9 00. ANUNCIOS: Línea del cuerpo 10 en 1.ª plana 0 50; En las demás planas 0 25. ENCAJES DE PROSPECTOS: Para la edición de Badajoz 20 00; Para toda la edición 20 00. DESCUENTOS PARA LOS ANUNCIOS: Por un semestre, el 25 por 100; Por un año, el 50 por 100. LOS PAGOS SON ABONATADOS. ESQUELAS: En 1.ª plana a una columna 50; En 1.ª a dos 100; En 1.ª a tres 200; Media plana 500; Plana entera 1.000. En las demás planas: A una columna 25; A dos 50; A tres 100; Media plana 200; Plana entera 300.

ZAFRA

MUJERES... MUJERES...

(CON MÚSICA DE "EL PRINCEPE CARNIVAL.")

Lector: ¿Quiera usted que le presente a unas cuantas chicas de mi pueblo? Venga conmigo a la plaza Nueva en este día de feria. Diga usted que si la plaza Nueva es el centro de la población? Está usted en un error, señor mío. El centro de Zafra ha sido siempre sistemáticamente despreciado por los alcaldes; que los alcaldes obedecen una tendencia que yo llamaría central-fuga en lo que respecta a obras municipales. Todo arabal de Zafra está cuidadosamente mimado y, en cambio, los derechos seculares que hay que reconocerle al verdadero casco de población se desprecian y se olvidan. Así resulta que Zafra es una muchacha con el talle suelto y sin corsé, pero con los brazos caídos de seda. No busque usted nada, lector, en nuestra inevitable plaza de la Constitución, ni la suavecita medianamente atendida. Nuestra plaza Grande, el pleazo nervioso de la circulación urbana, aparece abandonada. Es una plaza muy «jestos», Fabio, ay dolor, que ves ahora... Por eso le ruego que me acompañe a la esplanada de la plaza Nueva; es el stand de las bellezas; las chicas van a ella por imprevisto categórico de esta corriente ciudadana hacia la periferia que se lleva en Zafra.

Tenga usted cuidado no vaya a tropezar con ese puestito de cangrejos... ¡Así!... Tuerza ahora a la derecha... No escuche el canto de sirena de esa señora de la rifa, que dice: «Premiado con un premio!... Desgraciadísimo del azar hecho floreros, encienda este cigarrillo y permítame que le vaya presentando muchachas. Usted es hombre educado, lector, y, sin embargo, alguna vez en su vida, al hacer unas presentaciones, se habrá usted distraído y se habrá olvidado de alguien, ¿verdad?... Téngalo en cuenta y perdóname si a mí me ocurre otro tanto en este rato de hombres sociales que vamos a pasar juntos. Las señoritas puztergadas adelgazan; lo sé... Por eso temo al intentar ser un ciceroneo, recordando los monumentos estéticos de este gran portafolio femenino del paseo. Tenga usted entendido que yo presumo de mala memoria... Lo lamento en casos como este, pero no puedo menos de enorgullicarme. Mi mala memoria es sencillamente encantadora; ella carga con todas las culpas; por eso la invoco frecuentemente y la tengo en alta estima. La memoria es el ayuda de cámara del cerebro (¡acuérdate de eso como decir «báscame una corbata»), y a un criado torpe se le pueden achacar todas las faltas que comete el señor. «Bienaventurados los que no han memoria!... Sin embargo, en este caso me dolería cometer una pifia, aun sabiendo, como ya sabe usted, que yo no soy culpable. La memoria, como buena hembra, no es fiel, y si la llamamos de mala memoria... España actual es la saga en casa del ahorcado, ¿no cree, señor? Esta señorita

ra enterrada y abastada es una propagandista bolchevique. ¡Qué conferencia social muda da todas las tardes en una sola palabra! ¡Ayudadores! ¡Haymos de ella...! ¿Tose usted? D. Bs. es el aceite de los jeringos. Este es el butifumarium de la gran ceremonia de la feria. Arden toda la noche. Las buñoleras tienen algo de variadas... ¿Aho ra le entra tipo, querido lector? He escrito la nota, no se preocupe, ni haga eso con la garganta. ¡Por Dios! ¡Parece usted una moto en panne...! Verá que pronto se le quita al tipo. Aquí le presento a Tanita Sáenz, ¡estupendo tipo, bonita cara y hermosa mantilla! ¿Verdad? Salude a las señoritas de Martínez Hernández, Trini... divina, Adelaida... definitiva, ¡qué pendant admirable hacen las dos hermanas! (¿Se ha mejorado usted?) Observe ahora el elegante grupo que forman Magdalena Fernández y Pepita López, recién llegadas de la playa, con sus nubes tostadas por la brisa, siempre gajantes; admire el rico tocado y el cachet de Concha Gómez; fíjese en una de las más distinguidas muchachas de Zafra, Remedios Lafuente; y no deje de alabar los ojazos de peticita que tiene Charito Montero, ni la gracia peculiarísima, con miradas de otaliska de Aguedita Rubio; ni el atrayente tipo de Lidia Latorre; ni la simpatía y la distinción inimitables de Carmen y Matilde Téllez, y el bellísimo perfil de María Antonia Carvajal.

No pase usted por alto uno de los más bellos rostros que guarda Zafra: el de Marquita González, y tenga el buen gusto, señor mío, de reparar un momento en esa deliciosa y esbelta chiquilla que chamusca cuando mira y que se llama Felisa Molina. No dirá usted que no son bonitas las señoritas de Martínez Martín ¿verdad?, ni tampoco intentará contradecirme si afirmo que cada día está más guapa María Martínez Rubio y más atractiva y agradable Maruja Martínez del Paseo y es más linda la cara de Inocencia Sánchez del Villar. Las chicas de Díaz Calvo y Dolores Bomponte forman una guirnalda de adorables cabezas jóvenes; Carmen Murillo tiene la ideal garganta morena que soñara un poeta; Luisa Casado es todo sal y encanto; la señorita de Zolo sigue tan monada como siempre (ese «siempre» de discisis años...) y mi más—entre las que se destaca Teresa Bermúdez por su finísima silueta y su elegancia exquisita—bien merezca, lector, que yo le haya detenido un momento en su visita a la feria de mi pueblo.

—¿Ma dice usted que está fatigado? ¿que desea distraerse y se va al circo? Yo tan sólo le objeto que el número del traseco tiene la culpa de la dispersión. Un sabio de Nueva Orleans ha demostrado que la atención que se invierte en una tarde de circo es equivalente a la energía que se necesita en el hombre normal para contraer algunas nuevas... Usted saldrá con cinco años de vida menos. ¿Por qué no se queda un rato y así veremos si se ha olvidado alguna chica? ¿Que no?... ¡En fin, puestito que usted se empeña. Servidor de usted... Ya sabe donde me tiene a su disposición.

—Ya la desparejó de las muchachas, ¿señor; usted desculde.

A LAS MONTAÑAS

Yo quiero que me habléis de lo que el mundo hablar no puede al pensamiento mío, cuando triste y azas meditando reflexiono ansioso. Quiero yo remontarme a vuestras cumbres y mi mente elevar el alto Cielo, y vivirme de acerbas pesadumbres y miñar mi duelo. Porque ahí, contemplando la grandeza de lo Eterno e infinito, he de creer que mi ventura empieza! Que termina el sufrir en que me agito: río de aspirar en vuestro fértil seno, servicios de salud y lozanía; y admirar, de complacencia lleno, la inmensa lejanía. Seré más fuerte; me creceré más bueno: vibrará mi latido con más dulzura, al ritmo de salvádicos rumores, que cantan las bellezas de Natura. ¡Oh montañas de cálidos primores, donde recita el ave sus endechas de amores! ¡Dónde blando y suave agita el viento la mollida fronda, y do el torrente irrefrenable avanza, y vuestro suelo virginal ahonda! Habladme de la Fe y de la Esperanza, ¡del insondable arcano, que mi finita percepción no alcanza! Decidme con acento soberano que mi sentir no es vano, y ni mi férvida ansiedad, rareza: que marche en pos de la Verdad Augusta, del Bien y la Belleza! Que penetrar me gusta en los hondos abismos del misterio, y contemplar lo ingente: lo armónico y lo serio! Que sólo ahí la Eternidad se siente, con más puros y místicos fervores, y el pensamiento evoca, los prodigios mayores! Porque me habéis de la silbo roca donde rugen los tempestos chocha de abedul erigido en que arpegia la alondra mañanera: del corro perseguido, que trepa y salta con veloz carrera! Del agua cristalina que surge de la Peña milenaria: del ruisenor que aborazado trina sobre las ramas del bosque umbroso, inimitable ariá! Y me habéis del encanto misterioso de la rosada aurora, cuando el astro del día, inoponente, os envía su luz deslumbradora. Cuando el Héspere brilla en Occidente, precursor de silencio funerario, que solo turba el esquileo mequino de humilde santuario! ¡Oh! cuán dichosa la existencia mía si en pos marchara de mi ardiente anhelo, para haceros eterna compañía, y estar más cerca del augusto Cielo! Para oír el soleme concertante que entona la triunfal Naturaleza, y admirar con arrobado delirante, vuestra sin par belleza! ¡Alejado del mundo y sus pasiones: orando a Dios con devoción profunda; sin el yugo de infandas ambiciones, ni del torpe gozar la vil coyunda! Viviendo como austero cenobita en solitaria ermita donde absorbo mirara vuestro encanto, con alma de poeta y corazón de santo! ¡Oh! dulce vida, sosegada y quieta, la que ofrecéis a mi azarosa vida, ¡turbada por horribles inquietudes; por el dolor herida! Porque veo sin premio las virtudes, y entronizados la maldad y el vicio; y aherrajadas las almas que se ofrecen, al bien y el sacrificio! Por eso ahí, donde a compás se mecen las aromadas flores, al leve impulso de encantada brisa: donde el trino de pájaros cantores regocijante avisa la deleitable aparición del alba, y desciende el halcón audaz y fiero, sobre la Peña calva. Donde ruge, furioso, el venisiquero y el alid con violencia se derrumba, pasar quisiera la existencia mía, y hallar después, mi solitaria tumba!

JORGE SENA DE LA CONCHA, Teniente coronel de Carabineros. Badajoz y octubre 1922.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 24, 22'30 h. Llegada del Rey

Madrid.—Esta mañana a las doce llegó a la estación del Norte su majestad el Rey, de regreso de Burdeos. En la estación era esperado por los ministros, alto personal palatino, las autoridades y el marco público.

Al llegar el señor Sánchez Guerra a la estación, voceó una motocicleta a consecuencia de un rápido viraje, que condujo a varios agentes de Policía de la brigada especial del Presidente.

Al tener noticias el señor Sánchez Guerra del suceso, se apeó del automóvil, dirigiéndose al lugar donde había voicado la motocicleta, interesándose por el suero de sus ocupantes. Afortunadamente éstos resultaron ilaños.

El cumpleaños de la Reina En la capilla de Palacio se dijo una misa con motivo del cumpleaños de su majestad la Reina.

Asistieron todas las personas de la familia real y personal palatino. Ofició el capellán de altar de Palacio, el cual hizo la ofrenda de las 36 monedas, una más de los años que cumple la Reina.

Después, la real familia se dirigió a las habitaciones de Palacio, donde estaban expuestos numerosos regalos que la soberana había recibido de todas partes.

Entre éstos había preciosos ramos de flores. Se han recibido telegramas de felicitación de todas las cortes de Europa.

Muchas personalidades estamparon su firma en álbums, felicitando a la Reina.

La familia real fué a uno de los patios de Palacio, donde estaba un precioso borriquillo que el infante don Gonzalo regala a su madre.

El Rey de caería El próximo viernes saldrá con dirección a la finca de «La Ventosilla» su majestad el Rey, con objeto de asistir a una cacería que se da en su honor.

El inspector general de Policía Esta mañana, a las nueve, ha fallecido el inspector general de Policía, señor Garrido.

El tratado con Inglaterra El ministro de Estado, señor Fernández Prada, conferenció extensamente con el embajador inglés y los técnicos ingleses que entienden en la confección del tratado comercial con Inglaterra.

El señor Prada entró al Embajador de las variaciones que el Gobierno había acordado introducir en el último Consejo de ministros.

La conferencia se llevó a cabo en medio de la mayor cordialidad y los técnicos esperan las instrucciones de su Gobierno para la aprobación definitiva del tratado comercial.

El ministro de Estado aplicará todas las reglas necesarias para el más perfecto desenvolvimiento del tratado.

El locaut de la madera Han celebrado una reunión los patronos y obreros del ramo de la madera con objeto de dar una pronta solución al conflicto.

Se entabló una larga discusión, hasta el punto de que los representantes de patronos y obreros agotaron todos los temas.

En la discusión se pusieron en juego argumentos y cálculos distintos, llegando a la conclusión de que antes de llegar a la supresión de las fórmulas de arreglo se consultarían con los respectivos organismos los acuerdos definitivos con objeto de llegar a una rápida solución.

Muerta de un escritor Ha fallecido el escritor Ernesto Bark de origen ruso y nacionalizado en España hace más de treinta años.

Bark se dedicó especialmente a la traducción al español de obras de literatura de los autores rusos.

Tropas repatriadas Ha llegado el primer batallón del regimiento de Ferrocarriles, que ha permanecido en Tetuán durante la campaña.

En la estación esperaban a los expedicionarios las autoridades civiles y militares y numeroso público, que tributó a los repatriados un cariñoso recibimiento.

El asunto de los quincenarios El próximo domingo celebrará un mitin la Liga de los Derechos del Hombre para protestar de los abusos de las quincenas repetidas.

Como todavía no se ha podido encontrar teatro para celebrarlo es lo más probable que el acto se realice en el Ateneo.

Hablarán Unamuno, Menéndez Pidal, Alvaro Albornoz, Roberto Castrovido y Augusto Barcia.

Con asistencia de Romáñez, Ossorio y Galarza y otros se ha reunido la Junta directiva del Ateneo de Madrid, acordando protestar ante el Gobierno contra la aplicación que viene haciéndose del artículo 22 de la ley Provincial.

El expediente Picasso En una de las Secciones del Congreso se reunirá mañana la Comisión parlamentaria que entiende en el expediente Picasso.

En la reunión, que tendrá por objeto el examen de las ponencias formuladas en este asunto, se pondrá de manifiesto la discrepancia de criterio entre los miembros de la Comisión.

Homenaje al Rey Ha llegado a Madrid Francisco Pons, representante de la Asociación española de Dependientes de Comercio de la Habana, que trae la misión de entregar al Rey el álbum que aquella Asociación dedica a su majestad con ocasión de su cumpleaños.

Dicho álbum trae la firma de los más prestigiosos elementos cubanos y recortes de artículos periodísticos publicados en aquella República en 17 de mayo pasado.

El día en Palacio.—Maura no dice nada.—Goicoechea había de las Juntas

El señor Sánchez Guerra fué a Palacio con objeto de firmar en el álbum que con motivo de la fiesta onomástica de la Reina, estaba expuesto.

Después de cumplimentar a sus majestades manifestó a los periodistas que la soberana había recibido numerosos regalos y telegramas de felicitación.

A las tres y media los reyes salieron a pasear a la Casa de Campo.

Cuando el señor Cierve estaba firmando en el álbum llegó Maura y ambos se saludaron.

Los periodistas interrogaron al señor Maura acerca del momento político, a lo que contestó el ilustre hombre público:

—Estoy de acuerdo en que la actual situación política es muy interesante, pero en este asunto yo no toco pito y permanceo callado, aunque mis deseos son de que se llegue a un arreglo lo más pronto posible.

Después llegaron los señores Alba, Goicoechea, Bugallal y Waylor.

Este, dirigiéndose a los representantes de la Prensa, les dijo:

—Veo que habian ustedes demasiado de las Juntas militares y que se extienden en apreciaciones que están muy lejos de ocurrir.

En este delicado asunto es necesario obrar con mucho tacto, y sobre todo tener mucho cuidado con los juicios que se emiten, pues en el Ejército está la salvación de la patria.

Esto de las Juntas militares tendrá que arreglarse radicalmente.

El Rey a Barcelona Es muy probable que su majestad el Rey marche a Barcelona en la primera quincena del próximo mes de noviembre.

A los ciegos y enfermos de los ojos

¡Ser ciega, estar en las tinieblas; qué desgracia! La mía era tanto mayor, que, completamente ciega desde hacia cinco años, me decían que mi enfermedad era incurable, al hablar de las curas maravillosas que con tratamientos especiales obtiene el oculista americano establecido en Alfredo Calderón, número 13, en Valencia. Me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa, no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este sabio oculista, convencida de que quedarán satisfechos.—ELISA PEACOCKE, viuda del general Ainat, Navarreteverter, letras VF, en Valencia.

El oculista americano en Badajoz

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el afamado Oculista Americano establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, número 13, conocido en todas partes por los muchos ciegos a quienes ha dado vista y por sus muchísimas curaciones obtenidas, pues han sido más de 2.000 enfermos curados, habiendo dado la vista a más de 500 ciegos, cuyos plácemes y elogios están insertados en la Prensa valenciana. De paso por esta capital y obligado para recibir a su numerosa clientela, dará seis días de consulta en el Hotel Garrido en BADAJOZ.

Los ciegos y enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las Queratitis con úlceras de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho oculista, podrán consultarle por escrito. Dará consultas de diez a una y de tres a seis, los días lunes 23, 24, 25, 26, 27 y sábado 28, inclusivos, del corriente.

AGUAS AZOADAS DE SEVILLA

18, ALCAZARES, NÚMERO 18

Establecimiento medicinal de extraordinario crédito para el tratamiento de enfermos del pecho, estómago, hígado, artríticos, etc. Interesa mucho saber a quienes padecen del aparato respiratorio que siendo esta temporada precisamente la más indicada para el uso de las prescripciones Nitrogenado-Balsámicas, que con tan excelentes resultados venimos aplicando a cararrosos crónicos (algunos muy rebeldes a otros tratamientos actuales, incluso el de vacunación autógena), deben sin demora utilizarlas si quieren evitar las agudizaciones graves de su dolencia, que con frecuencia determinan los cambios de estación. Consultas por los doctores especializados don José García y García y don Eduardo Hermosa y Zarallo.

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO

ANTONIO GUTIERREZ

ESPECIALIDAD EN NORIAS

PARQUE, NÚMS. 10 Y 11

SE VENDE

la dehesa «Los canchales», y ejidos, a cinco kilómetros de La Garrovilla, con cabida de 238 fanegas, bajo una lindes y rentando anualmente 14.000 pesetas, con buenos abrevaderos en el río Laca. Para tratar, con don Juan Gallardo o don Bartolomé Pérez, en La Garrovilla (Badajoz).

Ocasión

Se vende un camión automóvil, de 3 y 1/2 a 4 toneladas, en buen uso, primera marca alemana, en 5.500 pesetas. Pérez Hernández, 17, Garage, Mérida.

En la Comisaría

Una aclaración Se ha presentado en nuestra redacción don Angel Serrano García, jefe de cocina de los Establecimientos benéficos de Beneficencia de la capital, rogándonos que hagamos constar que él no ha intervenido para nada en el suceso de que dimos cuenta en esta sección en nuestro número de ayer. El nombre del denunciado es Angel Serrano Ramos, de veinte años de edad, domiciliado en la calle de Prim, número 26.

Muy gustosos atendemos a la solicitud de nuestro visitante.

Dehesa del «Adobal Chico»

Se arrienda por diez años la cantidad de docecientas veinte fanegas de labor, de éstas setenta y seis fanegas de barbecho y el resto, de ciento cuarenta y cuatro, se podrán labrar y sembrar parte de ellos. Indicadas fanegas están en la mencionada dehesa del «Adobal», y allí puede tratarse con el arrendatario don José Sánchez.

Se venden

cuatro mulas y un coche con sus caballos y seneros de labor. Darán razón, Salmerón, 80, pral.

FUENTE DE CANTOS

Rufina Jerga Gato, es una tendera en pequeña escala, que aprovecha las ocasiones primorosamente y que tiene la negativa y el artificio por sistema para esquivar la acción de la justicia. El día 19 de este mes, algún sujeto de los que tanto apetece el sieno contra la voluntad de su dueño, hurtó una faneguita de castañas del olivar denominado «El Parral», propiedad de doña Fernanda Jurado y las vendió o vendió vander en la tienda de Rufina; la Guardia civil tuvo noticia de la referta y se personó a interrogar a ésta para esclarecer el hecho; pero la tendera se retiró en banda y se negó a manifestar quién y como le habían vendido el fruto.

Se deduce que a los de la benemerita no les convencerán los razonamientos de la Jerga Gato, puesto que se unió de las manzanas la entregaron al señor Juez de Instrucción con un estestado atestado de contradicciones de los declarantes. Tenemos entendido que el marido de Rufina es un hombre de recta conciencia, que más de una vez le ha amonestado ipso facto; pero hay rebarbos que se las traen, lector amigo.—Corresponsal. 23 10 922.

EL SOTANO

DOCTOR LOBATO, 9 Venta de tocino y embutidos del país Tocino añejo, kilo. 2'40 pesetas Idem fresco, idem. 2'00 » Morcilla fresca, idem. 3'50 » Longaniza, idem. 2'50 » Chorizo, idem. 6'00 » MATANZAS, DIARIA

Motor a gas pobre

magnífico, nuevo, de 8/10 H.P. marca «Otto Deutz», con fábrica de gas completa y una bomba para el agua de refrigeración, con depósito de chape. Se vende en el GARAGE PLA.

Centuaríe del estuiste D. Dolfin Cáceres Jiménez Zafra, del 1 al 15 de noviembre.

Anuncio

Se venden los aprovechamientos de 310 fanegas de pasto y encina y de 200 fanegas de labor y encina en «Cabeza Rubio», cerca estación de Talavera. Para tratar, con el guarda Francisco Macarro, cuya dirección para la correspondencia es estación de Talavera.

Matadero

En el día de ayer se efectuaron los siguientes sacrificios de reses, por los señores que se indican: Juan Alfonso, un buey y una vaca, con un peso de 484'031 kilogramos; Ramón Gutiérrez, dos terneras, 122'948; Francisco Alfonso, un buey, 285'423; Mariano Anselmo, un eral, 149'138; Pedro Arselmo, un eral, 171'690; José Caballero, una vaca, 201'275; Rosendo Sosa, un eral, 192'220; Juan Rodríguez, cinco cabras, 69'500; Ramón Gutiérrez, un borrego, 11'250; Francisco Alfonso, cinco chivos y una cabra, 61; varios señores, 33 cerdos, 3'137, que hacen un total de 4.815 475 kilogramos de carne sacrificada.



MUESTRAS Y FOLLETOS GRATIS A QUIEN LO SOLICITE DE LA SOCIEDAD «NESTLÉ» GRAN VÍA LAYETANA, 41 BARCELONA

El mejor tractor CLETRAC

FORMA TANQUE Precio, 6.000 pesetas Para detalles, características y demás informes dirigirse a su representante, E. F. G., COMISIONISTA Moreno Nieto, 10.—Teléfono 136 BADAJOZ

Bodega de la plaza

de San José, número 13 Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfone 548.

AZUAGA

UNA CONFERENCIA

En la noche del próximo pasado domingo se celebró en el círculo docente La Amistad, una conferencia dada por el periodista extremeño don Ricardo Atienza, ex redactor jefe del periódico El Defensor de los Barros, de Almodóvar.

Hizole la presentación de un modo admirable, nuestro cultísimo y eminente doctor don Francisco Cienfuegos, al que se le tributaron prolongados y merecidísimos aplausos.

El tema que abordó y desarrolló con gran soltura nuestro conferenciante, fué el de «Extremadura ante la patria».

Fundébase el orador, principalmente, en la negligencia que por parte de todos los extremeños existe en no hacer nada en pro del engrandecimiento de nuestra región, y nos citó como ejemplo a Cataluña. Dice que en ésta todos sus diputados (que son los llamados para pedir y hacer por su región), se consagran a estudiar aquello que a sus distritos les hace falta, apartándose en todo momento del malta político en que militan, y así, cuando van al Parlamento, van exclusivamente a pedir para sus distritos, y en cambio—sigue diciendo—por no hacerse aquí lo mismo, es completamente imposible el resurgimiento extremeño, pues dice que nuestros hombres de alguna valía están adormecidos y no piensan en lo que a Extremadura le hace falta.

Nos sigue diciendo nuestro conferenciante que las tan ricas minas como lo son las de Logrosán, están casi sin explotar, cosa lamentabilísima, pues rendirían un gran producto.

Y finaliza diciendo y aconsejando se constituyan Juntas locales, y que éstas tengan como medio de propagación y difusión un periódico desde el cual se pueda dar a conocer hasta el más vulgo el fin que se proponga perseguir.

Con calorosos aplausos se premió al orador al terminar el acto.—Juan Tévar. 24 de octubre de 1922.

Enfermedades de los ojos

El afamado oculista americano, establecido en Valencia, y que con sus tratamientos especiales ha dado la vista a muchísimos ciegos, de paso por esta capital, dará consultas en el Hotel Garrido desde el día 24 al 28 inclusive.

Dr. P. Piguero

OCULISTA MÉDICO MILITAR Rumbia, número 26.—MÉRIDA